
Δήλωση του Σπύρου Αλεξίου, Δημοτικού
συμβούλου και εκπροσώπου της δημοτικής
παρέμβασης «ΦΥΣΑΕΙ ΚΟΝΤΡΑ»

Αν παρακολουθήσει κανείς τις δηλώσεις της δημοτικής αρχής, αλλά και δημοσιεύματα στον τοπικό τύπο,
για το θέμα των δημοτικών τελών που θα κληθούν να πληρώσουν οι δημότες, θα πρέπει να νοιώθει
ευφορία! Μειώσεις, ελαφρύνσεις, κοινωνική ευαισθησία! «Μια ωραία ατμόσφαιρα», όπως θα έλεγε ο
αξέχαστος Ντ. Ηλιόπουλος. Δυστυχώς, «όλα είναι ατμός», όπως συμπλήρωνε στην ίδια ταινία ο, επίσης
αξέχαστος και συμπολίτης μας, Θ. Βέγγος.

Πριν μιλήσουμε με συγκεκριμένα νούμερα, θέλουμε ως ΦΥΣΑΕΙ ΚΟΝΤΡΑ να ξεκαθαρίσουμε τη θέση μας: Οι
δημότες ΔΕΝ ΘΑ ΕΠΡΕΠΕ ΝΑ ΠΛΗΡΩΝΟΥΝ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ για καθαριότητα και ηλεκτροφωτισμό. Οι
εργαζόμενοι, οι επαγγελματίες, οι άνεργοι πληρώνουν ήδη στο κράτος δυσβάσταχτους φόρους και θα
έπρεπε να καλύπτονται και αυτές οι στοιχειώδεις κοινωνικές ανάγκες. Αλλά αυτό, όντως, δεν είναι θέμα
στενά ενός δήμου. Ας περιοριστούμε λοιπόν στα του οίκου μας…

Στα λεγόμενα της δημοτικής αρχής οι μόνοι αριθμοί που δίνονται είναι ποσοστά μείωσης: 6% για τα
νοικοκυριά, 15% για μικρά καταστήματα κ.λπ. Για πάμε λοιπόν να δούμε αναλυτικά τα νούμερα που,
συνήθως, λένε την αλήθεια;

Για στεγασμένους χώρους
Οικίες: από 1,27 το τ.μ. γίνεται 1,19
Επιχειρήσεις (0-500 τ.μ.) από 3,13 το τ.μ. γίνεται 2,97
Επιχειρήσεις (501- 1000τ.μ.) από 3,23 το τ.μ. γίνεται 3,04
Ιδιωτικά σχολεία, ιδιωτικές κλινικές από 5 το τ.μ. γίνεται 4,70
Πολυκαταστήματα, Super Market,
Τράπεζες, βιοτεχνίες άνω των 1000 τ.μ. από 6,35 το τ.μ. γίνεται 5,95

Μη στεγασμένοι χώροι
Μέχρι 6.000 τ.μ από 5 το τ.μ. γίνεται 4,70
Άνω των 6.000 τ.μ. από 1, 50 το τ.μ. γίνεται 1,41
Αυτά είναι τα νούμερα. Μερικές παρατηρήσεις:

1.Για τη συντριπτική πλειοψηφία των δημοτών η μείωση είναι αμελητέα, στο όριο της κοροϊδίας: Για ένα
σπίτι 100 τ.μ. η μείωση είναι…65 λεπτά(!) το μήνα. Είναι να μην πανηγυρίζουν οι δημότες;

2.Το χειρότερο είναι η λογική: η μείωση είναι αναλογική για ένα νοικοκυριό ή ένα μικρό κατάστημα με ένα
Super Market, μια τράπεζα και το Αμερικάνικο Κολλέγιο! Προφανώς η δημοτική αρχή εκτιμά πως είναι
ίδια τα κέρδη και οι ανάγκες τους!

3.Με βάση τα επίσημα στοιχεία τα απορρίμματα έχουν μειωθεί σε ποσοστό που ξεπερνά το 30% (όχι
φυσικά γιατί οργανώθηκε η ανακύκλωση και η κομποστοποίηση αλλά λόγω της φτώχειας). Τα
απορρίμματα μειώθηκαν κατά 30%, ο φόρος για την αποκομιδή τους 6%…

Όλα αυτά αποτυπώνονται στα πραγματικά μεγέθη που προϋπολογίζει ο δήμος για το 2015: Τα νοικοκυριά
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και τα μικρά καταστήματα θα κληθούν να πληρώσουν 4.647.000 ευρώ ενώ οι τράπεζες, τα super market,
τα μεγάλα ιδιωτικά σχολεία (οι …αναξιοπαθούντες δηλαδή) 1.092.000 ευρώ!

Αυτό παρουσιάζεται ως…δίκαια μείωση! Αλλά η ιστορία «κοινωνικής ευαισθησίας» έχει και συνέχεια:
Κατηγορίες πολιτών που απολαμβάνουν μεγαλύτερης μείωσης (50%) είναι οι πολύτεκνοι και οι άποροι.
Δύο παρατηρήσεις και εδώ:

1.Ποιοι θεωρούνται στην εποχή μας «άποροι»; Παρά τις επίμονες ερωτήσεις μας απάντηση δεν πήραμε..
2.Το σημαντικότερο: ΟΙ ΑΝΕΡΓΟΙ/ΕΣ; Οι άνθρωποι που βιώνουν την πιο δραματική έκφραση της κρίσης; Για
αυτούς όχι μόνο δεν υπάρχει κάποια πρόβλεψη αλλά αντίθετα: Όταν ως ΦΥΣΑΕΙ ΚΟΝΤΡΑ προτείναμε να
συμπεριληφθούν κι αυτοί στις ευεργετούμενες κατηγορίες όχι μόνο πήραμε αρνητική απάντηση αλλά και
αρνήθηκε ακόμα και να το θέσει σε ψηφοφορία, σε μια πρωτοφανή αντιδημοκρατική μεθόδευση.

Αντίστοιχη αντιμετώπιση είχαν και οι άλλες προτάσεις μας:

1.Να υπάρξει, για τα νοικοκυριά και τα μικρά καταστήματα, δραστική μείωση των τελών καθαριότητας,
στην προοπτική κατάργησής τους
2.Αντίστοιχα, μεγάλη αύξηση των τελών για τράπεζες, πολυκαταστήματα, supermarket, ιδιωτικά
σχολεία.

Δεν έγιναν δεκτές με τη γνωστή δικαιολογία: Δεν υπάρχει δυνατότητα, ο νόμος του 2003 δεν προβλέπει
την κατηγορία των ανέργων κ.λπ κ.λπ. Σε κάθε θέμα η δημοτική αρχή δεν βαριέται να επαναλαμβάνει τις
ίδιες δικαιολογίες! Και εμείς δε βαριόμαστε να επαναλαμβάνουμε πως η υποταγή στα νομικά πλαίσια του
μνημονίου και του Καλλικράτη, η άρνηση να θιχτούν τα «ιερά» μεγάλα ιδιωτικά συμφέροντα είναι ο
δρόμος που έχει οδηγήσει την χώρα στο χείλος της ανθρωπιστικής κρίσης και τους δήμους στα πρόθυρα
κατάρρευσης (στους τομείς κοινωνικών υπηρεσιών, σαν φορομπήχτες μια χαρά λειτουργούν…). Αυτήν την
πολιτική ακολουθούσε περιχαρής η προηγούμενη δημοτική αρχή του κ. ΖΟΡΜΠΑ, αυτή ακολουθεί και αυτή
του κ. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΥ, εκφράζοντας τη στενοχώρια της, είναι αλήθεια…

Οι αποφάσεις αυτές, μαζί και με τον προϋπολογισμό του Πολιτιστικού Αθλητικού Οργανισμού (ΠΑΟΔΑΠ)
όπου ουσιαστικά έχουμε τον ίδιο προϋπολογισμό με τον περσινό του κ. Ζορμπά, καθιστούν ξεκάθαρα τα
όρια του συνολικού προϋπολογισμού του 2015 για το δήμο μας: Προϋπολογισμός του Καλλικράτη και των
μνημονίων, διαχείρισης της φτώχειας και της κατάρρευσης των κοινωνικών δομών του δήμου!

Υπό κανονικές συνθήκες η νυν δημοτική αρχή θα τον ψηφίσει αγκαλιά με τις προηγούμενες (Ζορμπά –
Γιαννακόπουλου), όπως άλλωστε ψήφισαν και τους ισολογισμούς των προηγούμενων ετών. Πιθανό βέβαια
να ανακαλύψουν μικροαφορμές (όπως στον ΠΑΟΔΑΠ) και να ξαναρχίσουν τις κοκορομαχίες. Δεν μας
αφορούν. Ως ΦΥΣΑΕΙ ΚΟΝΤΡΑ θα προσπαθήσουμε να ενημερώσουμε την τοπική κοινωνία και να
συμβάλλουμε, με όλες μας τις δυνάμεις, στην οργάνωση της αντίστασης και της διεκδίκησης στις
γειτονιές.

 


